

TRĂCĂRA ROSIE

Organul comitetelor orășenese și raional P.M.R. Arad și al staturilor populare orășenese și raionale
Arad, anul XVIII nr. 5356 | 4 pag. 20 bani | Miercuri, 8 noiembrie 1961

Tovarășul Gheorghe Gheorghiu-Dej împlinește 60 de ani



Scumpe tovarășe Gheorghiu-Dej

Cu prilejul celei de-a 60-a aniversări a zilei tale de naștere, te felicităm călduros, ținându-ți din toată inima mulțumiri și sănătate și putere de muncă în slujba partidului și a patriei noastre socialiste.

Întreaga ta activitate revoluționară ca fiu devotat al clasei muncitoare din România, al poporului român, este înalt exemplu de fidelitate nestrămutată față de marxism-leninism, de luptă perseverentă și plină de pasiune pentru cauza socialismului și comunismului.

Într-un fragedă tinerețe în rândurile mișcării muncitorești, te-ai călțat ca revoluționar proletar în mari bătălii de clasă. Inițiativa și organizarea ai maselor muncitoare, capacitatea de a înfrunța cu voință celebritățile politice ale partidului sau manifestate din plin în eroarele lupte ale ciferștilor și petrolștilor din februarie 1933, care au marcat o cotitură în istoria partidului și a întregii noastre mișcări muncitorești. În procesul înfruntării de burghezie ca urmare a acestor lupte a răsunat cu putere glasul tău de acuzare și demascare a politici claselor stăpînitoare, chemarea la luptă împotriva exploatareii și asuprii burghezo-moșteresti, împotriva fascismului și războiului.

În anii lungi de temniță și lagăr, prin abnegația și combativitatea ta, prin încrederea neclintită în victoria cauzelor care te muncesc, ai înfrunțat și înfrânt pe tovarășii tăi de luptă sub conducerea și îndrumarea politică a partidului sau transformat lăchisurile și lagărele într-o școală de călțare și educare a luptătorilor revoluționari, în universitate revoluționară.

Partidul și poporul dau o înaltă apreciere meritelor tale

în elaborarea, în anii celui de-al doilea război mondial, a liniei strategice și tactice a partidului, în înfrunțarea măsurilor care au făcut cu puțință ca partidul să-și îndeplinească cu cinste rolul de organizator și conducător al luptei unite a tuturor forțelor patriotice ale poporului pentru răsturnarea dictaturii fasciste și întoarcerea armelor împotriva Germaniei hitleriste.

După victoria insurecției armate, în desfășurarea revoluției proletare, în munca de întărire a rândurilor partidului și în înfrunțarea unității politice și organizatorice a clasei muncitoare, în lupta pentru democratizarea țării, refacerea economiei, cucerirea întregii puteri politice de către clasa muncitoare în alianță cu țărănimea și trecerea la construirea socialismului, s-au vădit deosebitele tale însușiri de eminent conducător de partid și de stat.

Victoriile reputeate de poporul nostru în industrializarea socialistă, în transformarea socialistă a agriculturii, în ridicarea nivelului de trai al poporului și înfrunțarea revoluției culturale, în consolidarea continuă a orândurii democrat-populare sînt strîns legate de activitatea pe care o desfășori cu energie inepuizabilă în fruntea partidului, de marea contribuție pe care o aduci la rezolvarea problemelor complexe ale construcției socialiste, la răspîndirea și aplicarea creatoare a învățăturii marxist-leniniste.

Întreaga ta activitate este străbătută de preocuparea permanentă pentru unitatea de monolit a partidului și întărirea rolului său conducător, pentru aplicarea neabătută a normelor leniniste, a principiului muncii colective în viața

partidului, de grijă frățească pentru membrii și cadrele de partid, pentru creșterea și educarea lor, de intranșență față de orice manifestări antipartidice și abateri oportuniste, revizioniste, dogmatice.

Principialitatea ta partinică, caracteristică activistului de tip leninist, înaltul simț de răspundere și de oxigenă, încredințarea în sine însuși, patriotismul fierbinte, legătura strînsă cu masele constituie un nescăzut izvor de învățămînt pentru toți activiștii și lucrătorii de partid și de stat, pentru întregul nostru partid.

Exponent al spiritului internaționalist, de care este pătrunsă întreaga activitate a partidului nostru, militant de seamă al mișcării comuniste și muncitorești internaționale, deplu o muncă neobosită pentru întărirea continuă a prieteniei frățești cu Uniunea Sovietică, cu celelalte țări socialiste, pentru întărirea unității lagărului socialist, a unității și coeziunii indisolubile a partidelor marxist-leniniste din întreaga lume, pentru prietenie și colaborare între toate popoarele, pentru triumful cauzei păcii.

Tovarășii tăi de muncă și de luptă, toți membrii partidului, muncitorii, țărănii, intelectuali, care nutresc față de tine sentimente de stimă, prețuire și dragoste, îți doresc, iubite tovarășe Gheorghiu-Dej, fericele și viată lungă, exprimîndu-și convingerea că sub conducerea partidului, a Comitetului său Central în frunte cu tine, poporul și țara noastră vor obține noi victorii în înfrunțarea marelui program trasat de Congresul al III-lea, în vederea desvîrșirii construcției socialiste și înfloririi patriei noastre dragi.

COMITETUL CENTRAL AL PARTIDULUI MUNCITORESC ROMÂN
CONSILIUL DE STAT AL REPUBLICII POPULARE ROMINE
CONSILIUL DE MINISTRI AL REPUBLICII POPULARE ROMINE

Conferința: „Glorie nepieritoare Marii Revoluții Socialiste din Octombrie”

Duminică, în toate comunele și satele din raionul nostru s-a ținut conferința: „Glorie nepieritoare Marii Revoluții Socialiste din Octombrie”.

La căminul cultural din comuna Curtici au participat peste 600 de persoane pentru a asculta această conferință, ținută de tov. Cornel Dascăl, președintele statului popular din comună.

Conferința amintită a fost ținută și în celelalte comune și sate din raion. Peste tot ea a urmat de programe culturale închinată prieteniei romino-sovietice.

Nici un consum specific depășit

„Nici un consum specific de materie primă depășit”. Acesta este bilanțul unei permanente griji pentru buna folosire a materiei prime, griji ce însoțește mereu munca colectivului fabricii de conserve „Refacerea”. Nici un consum specific nu a fost depășit, ci dimpotrivă, la majoritatea sortimentelor s-au obținut frumoase economii. De pildă, la sortimentul „fasole verde extraliniș”, consumul specific prevăzut a fost de 0,580 la kilogram. Realizat 0,570. Acesta e numai un singur exemplu, căci la fel s-au petrecut lucrurile și cu pasta de tomate, castraveți în oțet, roșii în bulion, ghiveci, vinele, etc. Doar cîteva grame par puțin. Dar la sutele de tone de produse ele s-au adunat în multe kilograme de materie primă economisită.

Artiștii Teatrului de stat pe scenele căminelor culturale

Continuîndu-și inițiativa de a prezenta pe scenele căminelor culturale de la sate cît mai multe spectacole, Teatrul de stat din Arad a făcut, recent, un turneu de trei zile, în raionul Gurahonț, unde a prezentat piesa „Bărbierul din Sevilla”.

Această piesă a fost prezentată în localitățile Almaș, Bonfești și Dieci.

Filme-agrotehnice pentru sate

Pentru a face o largă popularizare a metodelor avansate de muncă în agricultură, întreprinderea raională de cinematografie a luat inițiativa de a prezenta, prin cinematografele sătești, un ciclu de filme de scurt metraj pe diferite teme agrotehnice. Dintre acestea amintim filmele: Mecanizarea agriculturii, Cultura cerealelor, Asigurarea bazelor furajere, Dănușorii plantelor și animalelor și combaterea lor etc.



deplinirea sarcinilor ce revin feroviarilor.

Să vedem în ce măsură au fost făcute pregătirile necesare la depoul de locomotive. Ne vor răspunde mai mulți tovarășii din depou, cărora le-am pus această întrebare.

NICOLAE TATARU, tehnician, șef la instalații și construcții: În privința pregătirilor de lucru, lucrăm pe baza unui plan stabilit de conducerea depoului împreună cu organizația de partid. Potrivit acestuia, am executat lucrările de reparații și revizii la coloanele hidraulice de la remizele ce aparțin depoului ca și la cele din stații, la puțurile de apă și canalele de aducțiune. La remiza Brad a fost executată instalarea cazanului vertical pentru încălzirea centrală. În depou a fost revizuită instalația de iluminat,

dar în unele locuri de muncă, cum e, de pildă, atelierul de strungărie a fost introdus iluminatul fluorescent. S-a trecut la repararea caloriferelor și aerotermelelor din remiză, la caloriferelor de la dormitoare sînt reparate în proporție de 75 la sută. La estacada de alimentare s-au făcut diferite reparații și s-au adus îmbunătățiri care creează condiții de muncă mai bune. Tot aici s-au revizuit instalațiile de păcură și nisip, instalația de depozitare și distribuție a păcurei și uleiurilor. S-au mai făcut multe lucrări

Poate să vină iarna?

Ca și oriunde, în transporturile feroviare pregătirile pentru iarnă sînt de o necesitate imperioasă. Condițiile de muncă oarecum diferite pe care le aduce iarna nu trebuie să producă nici un fel de perturbări în îndeplinirea sarcinilor ce revin feroviarilor.

de acest gen pentru a asigura buna lor funcționare în timpul iernii.

GHEORGHE HAMBAREL, maistru. Sîntem deja în plină toamnă și la noi în hală s-a cam făcut răcoare. Aș vrea să-l întreb pe tovarășii din secția instalații și construcții cînd vor pune în funcție cazanul de la centrala termică ce a sosit nu de mult din reparație generală? Căci, dacă o să vorbim despre pregătirile pentru iarnă, și aceasta e o problemă importantă.

Cu această întrebare ne-am adresat din nou tov. N. Tataru. Să-l ascultăm explicațiile.

N. TATARU: Problema aceasta ne frîmîntă și pe noi. Am vrut să-l punem imediat în funcție. Numai că la proba cazanului au ieșit la iveală o serie de defecțiuni ce ne-au împiedicat să o facem. Atelierul de reparație materialului rulant din Simeria, care a executat reparația, a lucrat de multă vreme și, deși sîntat de această stare de lucruri

(Continuare în pag. a III-a)

Se formează viitorii mecanizatori

Din anul 1949 de cînd a luat ființă școala profesională de mecanici agricoli din Orășoara a dat 670 absolvenți, care sînt cadre de nădejde pentru unitățile socialiste ale agriculturii.

Directorul școlii, tov. Ion Maxim, ne prezintă dovezi concrete. În primul rînd o scrisoare. O scrisoare de mulțumire pe adresa școlii din partea unui SMT pentru mecanizatorul de azi, Octavian Mureșan care este fruntaș în muncă. Rîndurile vorbesc deschis de aportul ce-l aduce el la activitatea rîndnică a stațiunii. Scrisori de acest fel mai sînt multe. Ne-am oprit însă la una.

Nu fără oarecare mîndrie ne vorbește directorul, aldoama unui părinte care își vede copiii ajunși oameni cu rost în viață, de absolvenții care fac cîntoș școlii cum sînt frații Ioan și Ilie Ardelean, Ioan Belu, sau de Ioan Zambori, care azi o inginer mecanic.

Istorcul școlii e presărat și el de fapte interesante. Erlma promoție de mecanici co-a părăsit pragul școlii în 1951 a fost aceea de tractoriști. Apoi din 1956 școala a devenit peplinea mecanicilor agricoli, care după 3 ani de învățatură teoretică și practică pot mînuși tractoare și mașini agricole din cele mai moderne.

Să vedem însă prezentul. Școala numără acum 201 elevi recrutați din raza de activitate a SMT-urilor Aradul Nou, Orășoara și Neudorf. Totul, de la condițiile de trai la cele de învățatură sînt asigurate în mod

gratuit. Chiar și plecarea în vacanță se face pe șesete școlii.

În cursul celor trei ani de învățatură, elevii primesc cunoștințe temelnice de specialitate. De la modul de funcționare a mașinilor, la felul în care își organizează munca unitățile agricole, ei își acumulează proțioase cunoștințe care le vor servi de conduită în munca de viitor. Practica temelnică pe care unele clase o și desfășoară în prezent în SMT-uri este de mare ajutor pentru înțelegerea deplină a fenomenelor proceselor de producție.

Pentru a le crea condiții cât mai bune de studiu conducerea școlii se preocupă mereu de îmbunătățirea materialului didactic. Secționările de piese ale tractoarelor, planșe cu organe de masini, laboratoriu cu macheta, dețarea atelierului cu tot felul de scule îi ajută pe elevi să cunoască îndeaproape funcționarea diferitelor mașini, iar parcul de tractoare și mașini le dă posibilitatea să facă experiențe pe „vîi”.

Școala, ca orice întreprindere, își are de-acum frunțașii ei. Iuliu Oros și Petru Moraru, din anul III, Aurel Feghls, Ioan Crac și Leon Bardan din anul II sînt cei mai conștiențioși elevi. În mezinii Petru Ardelean, Alexandru Buzău din anul I promit și ei de acum să devină absolvenți merituosi.

Ne-am convins deci că la Orășoara se pregătesc mecanizatori cari vor mînuși mînașă așa cum se cuvine mijloace perfecționate pe ogoarele unităților agricole.

Ing. A. HARSANI

Venituri din cultura legumelor

Colectiviiștii din Șofronea au acordat în acest an o atenție sursă cultivării legumelor. Din cele 32 ha cultivate cu diferite legume și zarzavaturi s-au obținut aproape 500.000 lei veniuri. Cele mai mari veniuri s-au realizat din cultura roșiilor (impurii). Pentru ea în anul viitor să se obțină rezultate cît mai bune, colectiviiștii și-au propus mărirea suprafeței irigate la 16 ha.

În prezent, colectiviiștii pregătesc condițiile pentru recolta viitoare. Se amenajează terenul pe 5000 metri pătrați de răsadnile, se pregătesc mranța și paturile de răsadnile etc.

Cu construcțiile terminate

Cunoscînd că rezultate bune în sectorul zootehnic se obțin numai cînd animalele au condiții bune de creștere, colectiviiștii din Horia s-au străduit să termine la timp adăposturile ce s-au planificat în acest an. Astfel, echipa de construcții a gospodăriei colective a dat în folosință două grajduri de vaci, o maternitate și o îngrășătoare pentru porcine și un cotef de păsări.

Comitetele de cetățeni în acțiune

Comitetele de cetățeni din Vinga sînt sprijinite din aproape de către comitetul executiv al statului popular comunal și astfel ele se îngrijesc de gospodărirea circumscripțiilor de mobilizarea cetățenilor la diferite acțiuni de muncă voluntară. În ultimele luni s-a muncit mult la reparatură podurilor și podetelor, la curățirea și alinierea șanșurilor, repararea unor edificii social-culturale din comună, și, îndeosebi, la ridicarea noului cămin cultural.

Prin munca voluntară efectuată de 880 de cetățeni s-au obținut economii ce se ridică la peste 12.400 de lei. Cu multă strîngutură au muncit deputații Ecaterina Ciocan, Ștefan Săbău și Viorel Valca. S-au mai evidențiat cetățenii Eugen Marușan și Francisc Stolanov.

Grijă pentru sănătatea oamenilor muncii

An de an, prin grija partidului și a guvernului nostru, tot mai mulți feroviarilor din Stația CFR Arad își petrec concediile de odihnă în diferite stațiuni balneare din țară. Numai în anul acesta 175 de muncitori, printre care Petru Chirlița, Ion Ș. Ion și alții și-au petrecut concediul la munte, iar muncitorii ca Teodor Gola, Nicolae Pasc și alții, au fost trimiși la tratament și odihnă pe litoralul Mării Negre.

E. GRIGORET, casier

Mașini noi produse de uzinele metalurgice „23 August” - București

Una dintre sarcinile principale ale industriei construcției de mașini pe anul 1961 este lărgirea sortimentelor și ridicarea nivelului tehnic. La uzinele metalurgice „23 August” au fost construite o serie de mașini moderne, printre care strungul carusel „23 August”.

PRIM-SECRETAR AL COMITETULUI REGIONAL P.M.R. BANAT,
PREȘEDINTELE COMITETULUI EXECUTIV AL STATULUI
POPULAR REGIONAL BANAT

Parada militară și demonstrația oamenilor muncii din Moscova cu prilejul zilei de 7 Noiembrie

MOSCOVA 7 (Agerpres). — TASS transmite: La 7 noiembrie, cu prilejul celei de-a 44-a aniversări a Marii Revoluții Socialiste din Octombrie în Piața Roșie s-a desfășurat parada militară a trupelor din garnizoana Moscova.

Tradiționala paradă a început la ora 10 fix. Cu câteva minute înainte să se fi auzit bătăile orologului din Kremlin, în Piața Roșie au izbucnit ovăle: frunții în industrie și agricultură, oamenii de știință și militanți pe tărîm social, membrii delegațiilor strălune aflați în tribunele pentru invitați, au salutată cu căldură apariția la tribuna Mausoleului lui V. I. Lenin a conducătorilor statului sovietic, în frunte cu N. S. Hrușciov, a șefilor delegațiilor unor partide marxiste-frățești: la Congresul al XXII-lea al P.C.U.S. în tribuna au fost membrii corpului diplomatic, atașai militari ai unor state strălune.

După a zecea bătăie a orologului, în Piața Roșie a apărut, leșind prin poarta turnului Spaski al Kremlinului, într-o mașină descoperită de culoarea oțelului, ministrul Apărării al U.R.S.S., mareșalul Uniunii Sovietice, Malinovski, care a primit parada.

După ce comandantul parăzii, generalul de armată Krilov, a dat raportul, ministrul Apărării al U.R.S.S. a trecut în revistă trupele alinate în piață și pe străzile din jur și le-a felicitat cu prilejul sărbătorii.

Elevii academiei militare, trupele de tancuri, de desant, de rachete, marinarii au răspuns mareșalului cu urale ce au izbucnit din mil de piepturi.

Mareșalul R. I. Malinovski a urcat apoi la tribuna Mausoleului lui V. I. Lenin și a rostit o cuvîntare adresată militarilor din Armata Sovietică, oamenilor muncii din Uniunea Sovietică, oaspeților de peste hotare.

Mareșalul Malinovski a declarat că poporul sovietic participă la sărbătoare cu un sentiment de emoție, plină de bucurie și de mîndrie legitimă pentru țara și partidul său. Congresul al XXII-lea al P.C.U.S., a spus mareșalul Malinovski, va intra în istorie ca un eveniment de seamă al secolului nostru. Toți oamenii sovietici aprobă cu o uriașă satisfacție, din toată inima, noul Program al P.C.U.S., adoptat de Congres.

Guvernul Sovietic, consideră că una din sarcinile sale principale constă în a asigura condiții pașnice în vederea construirii comunismului, în a feri omenirea de grozăviile unui război termonuclear. Exprimînd voința tuturor oamenilor sovietici, guvernul U.R.S.S. luptă cu perseverență pentru deszarmarea încordărilor internaționale, pentru deszarmarea generală și totală, în condițiile unui riguros control internațional.

Ministrul Apărării al U.R.S.S., a spus că statul sovietic, în interesul tuturor popoarelor, insistă asupra lichidării rămășițelor celui de-al doilea război mondial, asupra semnării Tratatului de pace german și normalizării pe această bază a situației din Berlinul occidental.

Arătînd că imperiaștii, contrar bunului simț, resping propunerile pașnice sovietice, continuă tentativele de a agrava situația internațională, mareșalul R. I. Malinovski a declarat că în fața pericolului unui război din partea imperiaștilor Partidul Comunist și guvernul U.R.S.S., fac tot ceea ce este necesar pentru întărirea continuă a capacității de apărare a țării.

Militarii sovietici, a declarat în încheiere mareșalul Malinovski, oducăți în spiritul atașamentului nețărmurî față de popor, față de cauza comunismului dispun acum de un armament de luptă și de o tehnică care sînt cele mai puternice, cele mai perfecte, cele mai bune

din lume și care permit zdrobirea oricărui agresor.

După ce mareșalul R. I. Malinovski și-a încheiat cuvîntarea, în Piața Roșie a răsunat imnul Uniunii Sovietice ale căruia acorduri s-au contopit cu bubuitul salvei de artilerie.

Fanfara formată din 1000 de persoane întonează un marș. Incepe defilarea trupelor. Potrivit tradiției parada a fost deschisă de ofițerii elevi ai academiilor militare. În pas cadențat au defilat prin Piața, ofițerii din trupele de diferite arme — floarea Armatei Sovietice. Pe drapelele desfășurate se află panglicile ale unor decorații — distincții acordate acestor academii pentru că au dat țării comandanți frunții în pregătirea de luptă. Mulți generali și mareșali ai Armatei Sovietice sînt absolvenți ai acestor instituții de învățămînt militar superior.

Cel prezenți în tribuna au primit cu aplauze călduroase coloana Academiei Militare de aviație și geniu „Jukovski”; printre cei mai noi studenți ai acestei academii se numără primul cosmonaut din lume, Yuri Gagarin și Gherman Titov.

Ofițerii elevi ai academiilor le-au urmat marinarii, grănicerii și cei mai tineri participanți la paradă, elevii școlilor medii militare „Suvorov” și „Nahimov”.

Din departare se aude huruitul motoarelor: a început să treacă tehnica de luptă. Defilarea a fost deschisă de transportoare blindate ale vestitelor divizii motorizate de infanterie de gardă „Taman”, care s-a a-coperit de glorie la bătăliile celui de-al doilea război mondial. Apoi au trecut în mare viteză autovehiculele cu „stăpînit cerului” — trupele de desant.

La paradă au participat de asemenea tipuri de tancuri care nu se opresc în fața nici unui obstacol pe uscat sau pe apă. Aceste tancuri sînt dotate cu instalații cu ajutorul cărora inamicul poate fi descoperit ziua și noaptea, pe ploaie, ceață sau zăpadă.

În piață intră artileria. Au defilat tunuri antitanc, apoi artileria cu tunuri de calibrul din ce în ce mai mari și, în sfîrșit, tunuri de putere foarte mare cu țevile lungi de mai mulți metri. Forța de foc a acestor tunuri este capabilă să nimicească orice poziție de apărare întărită, asigurînd înaintarea nestăvînită a trupelor celorlalte arme.

Prin fața tribunei au trecut apoi inecat uriașe autovehicule cu instalații pentru rachete — o nouă armă redutabilă a Armatei Sovietice. După instalațiile sistemelor cu reacție care dispun de puterice loviturii de nimicire și de o înaltă precizie a tragerilor, în piață au apărut rachetele anti-aeriene care seamănă cu păsări fantastice cu aripi argintii. Este suficientă o singură rachetă de acest tip, cel mult două, pentru a tăia pofa masafierilor nepoștii de a viola spațiul aerian al Uniunii Sovietice.

La paradă au fost prezentate rachete diferite sub raportul mărîmii și destinației, cu distanțe de trageri cuprinse între cîțiva și mai multe sute de km. Au strălucit un interes deosebit giganțicele rachete cu destinație strategică. Acestea sînt surorile mai mici ale rachetelor cu ajutorul cărora au fost lansate sateliții artificiali ai Pămîntului și au fost plasate pe orbită navele cosmice „Vostok-1” și „Vostok-2”, ale rachetelor care, cu prilejul recentelor trageri experimentale pe o distanță de peste 12.000 km, au dat dovadă de o precizie uluitoare. Cel prezenți în tribuna au salutată prin aplauze puternice redutabila armă-rachetă care vădește progresul impetuoz al științei și tehnicii sovietice.

Trupele de rachete au încheiat parada militară.

Invitații au salutată cu aplauze furtunoase pe militarii sovietici care stau de strajă păcii generale și securității popoarelor.

După parada militară, care a durat 45 de minute, a început demonstrația sărbătorească a reprezentanților oamenilor muncii din Capitala Sovietică.

Dinspre Muzeul de Istorie apar autovehicule pe care se văd portretele uriașe ale lui Marx, Engels, Lenin. Deasupra coloanelor apare uriașă cifră „22” — simbolul Congresului Partidului Comunist care și-a încheiat recent lucrările, adoptînd Programul construirii comunismului în Uniunea Sovietică.

Pe panourile mari, strălucesc il-trele de aur ale cuvîntelor: „Partidul este forța noastră. Partidul este gloria noastră. Partidul este onoarea noastră”. Prin Piața Roșie trec care alegoric, simbolizînd principalele etape parcurse de poporul sovietic spre comunism: Anul 1903 — un muncitor, rupînd lanțurile; anul 1919 — un muncitor, un soldat și un țaran încep să construiască viața nouă; anul 1961 — un muncitor, un colhoznic, un om de știință și un cosmonaut cu privirile îndreptate spre viitor — spre visul luminos al omenirii. Anii 1903, 1919, 1961 sînt anii în care au fost adoptate cele trei programe ale Partidului Comunist.

Timp de cîteva minute, sportivii în costume multicolore au devenit stăpînii uriașei piețe. Sînt elevii mai, dar, ca un singur om, el execută cu precizie complicate exerciții de gimnastică. La un moment dat tinerii sportivi formează cu trupurile lor în întreaga Piața Roșie cuvîntul „Lenin”.

Deasupra coloanelor sportivilor se pare că s-au aprins milioane de stele: sînt focurile de artilerie. Din coloane se desprind un grup de copii purtînd buchete de flori. Ei urcă la tribuna Mausoleului, oferă florile conducătorilor partidului și guvernului, oaspeților din strălînătate.

Piața Roșie este inundată de moscovii care defilează pe zece coloane. În frunte pășesc stegarii. Coloanele de demonstrații poartă mil de steaguri, pancarte cu lozinci care exprimi același gînd: partidul și poporul sînt un singur tot, poporul sînt de-a-niregul partidul său, care conduce țara spre comunism.

Demonstrația din anul acesta este neobișnuită, nu se aseamănă cu cele de pînă acum: comunismul a devenit un viitor cit se poate de apropiat, iar minunatele cuvinte — „generația noastră va construi comunismul” sînt înfăptuite de pe acum de oamenii sovietici. Tocmai de aceea cetățenii Moscovei purtau cu atîta mîndrie panourile înfă-

șînd victoriile lor în muncă, în cinstea Congresului al XXII-lea al P.C.U.S., în cinstea celei de-a 44-a aniversări a Revoluției din Octombrie, demonstrînd că sînt hotărîți să aducă la îndeplinire hotărîrile istorice ale congresului.

La Moscova lucrează 300.000 de constructori, ei construiesc zilnic pentru cetățenii capitalei sovietice cîte 500 de apartamente. Oaspeții aflați în tribuna au salutată călduros pe cei mai buni constructori care au trecut prin fața lor.

Anul acesta sărbătorește Octombrie are multe caracteristici noi. De acum înainte calea spre inima Moscovei — spre Mausoleul lui Lenin — trece prin artera principală a capitalei — noul bulevard Marx. Și încă un semn nou. Anul acesta doi oameni sovietici au fost în Cosmos. Gherman Titov — unul din acești eroi — este astăzi oaspetele Leningradului.

Principala este însă că fiecare om este pătruns acum de aceiași gînd: „Actuala generație a oamenilor sovietici va trăi în comunism”. Oamenii sovietici declară în mod solemn împreună cu partidul lor — comunismul va fi construit!

În coloanele de demonstrații pășese numeroși tineri. Impresia cu pretenții lor sovietici în Piața Roșie au venit tineri și tineri din multe țări ale lumii, care studiază la institutele din Moscova. Cu toții sărbătorește astăzi, împreună cu poporul sovietic, cea de-a 44-a aniversare a lui Octombrie, conștienți de faptul că noul Program al P.C.U.S. trasează calea spre viitor nu numai poporului sovietic dar și întregii omeniri.

Pe chipurile demonstrațiilor se citește bucuria și mîndria. Este poporul care cu energie și forță se îndreaptă spre cîmîlile comunismului.

Pace și comunism — aceste cuvinte au devenit de mult sinonime în vocabularul istoriei. „Pace popoarelor!” — această chemare răsună deasupra Pieții Roșii, cînd trece pe lângă tribuna demonstrațiilor poartă un panou înfășîndu-l pe Nikita Hrușciov vorbind la cea de-a 18-a sesiune a Adunării Generale a ONU.

Participanții la demonstrație adresază de la bătrînețe zidului ale Kremlinului un salut frățesc tuturor popoarelor din țările socialiste, exprimă solidaritate cu popoarele care luptă pentru libertate și independență, declară că doresc să trăiască în pace și prietenie cu popoarele S.U.A., Franței, Angliei și tuturor celorlalte state.

Demonstrații scandează lozinci în cinstea comunismului, care instaurază pe pămînt Pace, Munca, Libertatea, Egalitatea, Fraternitatea și Fericea tuturor popoarelor.

Recepția oferită de guvernul sovietic cu prilejul celei de-a 44-a aniversări a Marii Revoluții Socialiste din Octombrie

MOSCOVA 7 (Agerpres). — TASS transmite: La 7 Noiembrie, guvernul sovietic a oferit în Palatul Congreselor din Kremlin o mare recepție cu prilejul celei de-a 44-a aniversări a Marii Revoluții Socialiste din Octombrie.

La recepție au participat N. S. Hrușciov, președintele Consiliului de Miniștri al U.R.S.S., conducătorii al P.C.U.S. și al statului sovietic, miniștrii, mareșalul Uniunii Sovietice, conducătorii al

departamentelor și instituțiilor centrale, frunții în producție, reprezentanți al colhozurilor și sovhozurilor, oameni de știință și cultură.

La recepție au participat invitații la Congresul al XXII-lea al P.C.U.S. — conducătorii și membrii delegațiilor partidelor comuniste și muncitorești din diferite țări care, la invitația C. C. al P.C.U.S., au rămas în U.R.S.S. pentru a participa la sărbătore-

rea a 44 de ani de la Marea Revoluție Socialistă din Octombrie.

Printre invitați s-au aflat membri ai reprezentanțelor diplomatice acreditați în U.R.S.S. și alți oaspeți din strălînătate.

N. S. Hrușciov a rostit un toast care a fost întîmpinat cu aplauze furtunoase, prelungite. Recepția a decurs într-o atmosferă de căldă prietenească. După aceea a avut loc un mare spectacol.

Toastul rostit de N. S. Hrușciov la recepția din Palatul Congreselor

MOSCOVA 7 (Agerpres). — TASS transmite: La recepția oferită la 7 noiembrie în Palatul Congreselor din Kremlin cu prilejul celei de-a 44-a aniversări a Marii Revoluții Socialiste din Octombrie, N. S. Hrușciov a rostit următorul toast:

Dragi tovarășii Prietenii! Domnii ambasadori din țările capitaliste!

Pentru oamenii sovietici ziua de astăzi este o zi solemnă. Sărbătorim 44 de ani de la Marea Revoluție Socialistă din Octombrie care a deschis o eră nouă în istoria omenirii.

Această revoluție a însemnat o cotitură radicală în istoria țării noastre. Ea a fost o cotitură și în istoria mondială. Revoluția din Octombrie a răsturnat puterea capitaliștilor și moșierilor, a adus la putere clasa muncitoare, a deschis tuturor popoarelor calea izbăvirii de exploatare și totodată calea izbăvirii de războaiele în care au fost impinse de clasele exploatare.

În zilele istorice ale lui Octombrie 1917, primul decret al Puterii Sovietice a fost Decretul asupra Păcii, semnat de neamuritorul Lenin. În acele zile, din Pterul revoluționar au zburat în întreaga lume vești nu numai despre ceea ce a adus Revoluția din Octombrie popoarelor țării noastre, ci și despre ceea ce a adus ea tuturor popoarelor. Pace și o viață pașnică pentru popoare — lată la ce chema Decretul leninist asupra păcii. Sîntem credincioși acestor noble idei leniniste, acestor porunci leniniste.

Și acum chemăm toate popoarele, toate statele la pace și prietenie. În aceasta a constat și constă marea forță a politicii noastre externe — politica

leninistă de pace și coexistență pașnică.

Astăzi unelo personalități de peste hotare, deosebi personalități din țările participante la blocul militar NATO, ne reprozează că Uniunea Sovietică a hotărît să efectueze experiențe cu arma nucleară. Ce se poate răspunde la aceasta?

După cum am mai spus de la tribuna Congresului al XXII-lea al partidului, am fi bucuroși dacă s-ar putea nu numai să nu se experimenteze această armă, dar și să fie eliberată definitiv omenirea de ea. Am fi fericiți dacă celelalte puteri care dispun de arma nucleară ar consimți și ele împreună cu noi să nu producă această armă, s-o distrugă și astfel să înceteze pentru totdeauna experimentarea ei.

Declară din nou în mod solemn: Uniunea Sovietică este gata să facă aceasta.

Se vorbește despre prejudiciile pe care le aduc exploziile nucleare experimentale sănătății oamenilor. Într-adevăr știința a stabilit că ele sînt dăunătoare pentru sănătate. Dar de milioane de ori este mai dăunătoare nu numai pentru sănătate, ci chiar pentru viața oamenilor, folosirea armii nucleare într-un război. Și este clar că această armă se produce nu pentru a fi ținută în depozite.

Înțelegem pe deplin sentimentele și năzuințele oamenilor care vor să se pună capăt experiențelor cu arma nucleară. Această concință cu sentimentele și năzuințele noastre.

Există oare o cale spre înțelegerea totală a experiențelor cu arma nucleară? Există. Această cale este deszarmarea generală și totală asupra căreia insistă Uniunea Sovietică. Această cale constă în lichidarea armatelor și armamentelor, inclusiv în lichidarea totală a armii nucleare.

Hotărîrea noastră cu privire la efectuarea experiențelor nucleare a fost o măsură silită luată

drept răspuns la amenințarea de a începe un război împotriva Uniunii Sovietice dacă ea nu semna tratatul de pace german. În aceste condiții, noi am să da poruncile marelui Lenin, în teresele patriei noastre dacă ne-am îngrijit de securitatea de viață și bunăstare a poporului sovietic, de securitatea pașnică a tinerilor noștri. Sîntem conștienți că toți oamenii cinstiți își dau seama că noi facem aceasta cu numai în interesul țării noastre și în interesul păcii în întreaga lume.

Așadar, pentru a pune capăt experiențelor cu arma nucleară, trebuie să înceteze amenințările la adresa Uniunii Sovietice, trebuie să se ajungă la un acord cu privire la tratatul de pace german, trebuie purificată atmosfera internațională de materialul exploziv care s-a acumulat ca urmare a politicii politice occidentale. Și lucrul principal — este să se procedeze la deszarmarea generală și totală, și aceasta să fie în fapt. Este rîndul puterilor occidentale să-și spună cuvîntul.

În ceea ce o privește, Uniunea Sovietică îndeamnă puterile occidentale să înceteze de perlețele cu arma nucleară, să semneze tratatul cu privire la deszarmarea generală și totală sub un sever control internațional, să semneze împreună cu Uniunea Sovietică tratatul de pace german și, pe această bază să normalizeze situația din Berlinul occidental. Uniunea Sovietică îndeamnă să fie curățată atmosfera internațională de ceea ce provoacă o încordare periculoasă. Toate acestea vor contribui, în fapt, la lichidarea pericolului unui nou război și la întărirea păcii între popoare.

Să ridicăm paharul pentru deszarmarea generală și totală pentru coexistența pașnică a statelor cu orînduirii sociale diferite, pentru pace și prietenie între popoare (aplaude furtunoase prelungite).

Sărbătorirea zilei de 7 Noiembrie în străinătate

Sărbătorearea întregului proletariat mondial

La 6 noiembrie a avut loc la Pekin o adunare festivă a oamenilor muncii consacrată celei de-a 44-a aniversări a Revoluției din Octombrie. La adunare au participat membri ai Biroului Politic al C.C. al P.C. Chineze, Dun Bi-u, vicepreședinte al R. P. Chineze, Con I, locțiitor al premierului Consiliului de Stat și alți oameni politici și frunții al vieții publice, reprezentanți al oamenilor muncii, membri al corpului diplomatic

acreditați la Pekin.

Raportul cu privire la cea de-a 44-a aniversare a Marelui Octombrie a fost prezentat de U Iul-Cijen, membru al CC al P.C. Chineze, vicepreședinte al conducerii centrale a Asociației de prietenie chino-sovietică.

IN CAPITALA R.P. POLONE

În Palatul culturii și științei din Varșovia a avut loc o festivă festivă consacrată celei de-a 44-a aniversări a Marii Revoluții Socialiste din Octombrie. La ședința festivă au participat reprezentanți al întreprinderilor industriale și al instituțiilor, oameni de cultură, știință și artă, reprezentanți al Armatei poloneze și al opiniei publice din capitala R.P. Polone.

ADUNARE FESTIVĂ LA OPERA POPULARĂ DIN SOFIA

La 6 noiembrie în sala Operei Populare din Sofia a avut loc o adunare festivă închinată celei de-a 44-a aniversări a Marii Revoluții Socialiste din Octombrie. La ședința festivă au luat parte Todor Jivkov, prim-secretar al C.C. al P.C. Bulgar, Anton Iugov, președintele Consiliului de Miniștri al R.P. Bulgariei, Dimităr Ganev, președintele Prezidiului Adunării Populare a R.P. Bulgariei, membri al Biroului Politic și secretari al C.C. al P.C. Bulgar, G. A. Denisov, ambasadorul U.R.S.S. la Sofia și alții.

Sub semnul luptei pentru pace și socialism

Poporul mongol sărbătorește cea de-a 44-a aniversare a Marii Revoluții Socialiste din Octombrie sub semnul luptei pentru pace și socialism.

ULAN BATOR 7 (Agerpres).

Poporul mongol sărbătorește cea de-a 44-a aniversare a Marii Revoluții Socialiste din Octombrie sub semnul luptei pentru pace și socialism.

PE SCURT

PARIS. Acad. prof. Alexandru Graur a ținut vineri seara la universitatea din Strasbourg o conferință care a fost urmărită cu foarte mult interes de oamenii de știință din localitate.

TUNIS.

În dimineața zilei de 6 noiembrie în Marea Mediterană s-a scufundat petrolierul englez „Clan Keith” de 7.000 tone. Radio Tunis relatează că din cel 68 membri ai echipajului n-au fost salvați decît opt.

NEW YORK.

Un puternic incendiu care a ținut toată ziua de luni a devastat colinele din jurul orașului Hollywood. Au fost distruse peste 300 de case și devastată o suprafață de circa 2400 de hectare. Se anunță că au peste 100 de vîlo aparținînd unor personalități importante, printre care a fostul vicepreședinte Nixon și ale unor cunoscuți artiști de cinema ca Robert Taylor, Ginger Rogers, Zsa Zsa Gabor, Kim Novak și alții.

QUITO.

Agenția France Presse anunță că la 6 noiembrie, guvernul ecuadorian, și-a prezentat demisia președintelui Velasco Ibarra, ca urmare a puternicelor manifestații antigovernamentale care au avut loc în numeroase orașe din țară și care au culminat cu incidentele sîngeroase petrecute în aceeași zi la Guayaquil.

MEXICO CITY.

La 6 noiembrie peste 2000 de salariați al companiei aviatice „Aeronaes Mexico” au declarat grevă în sprînjul cererilor de mîrire a salariilor și îmbunătățirii condițiilor de muncă.

RANGOON.

În urma înundațiilor din acest an în 14 regiuni ale Birmaniei au fost distruse plantații de orez pe o întindere de 600.000 acri.

Ordinul ministrului Apărării al U. R. S. S.

MOSCOVA 7 (Agerpres). — TASS transmite: Cu prilejul celei de-a 44-a aniversări a Marii Revoluții Socialiste din Octombrie, mareșalul Malinovski, ministrul Apărării al U.R.S.S. a ordonat să fie trase cîte 30 salve de salut în Moscova, în capitalele Republicilor Unionale, precum și în orașele-erou: Leningrad, Stalingrad, Kiev, Sevastopol și Odessa.

În ordinul ministrului Apărării se subliniază că Uniunea Sovietică este vital interesată într-o pace trinită între popoarele tuturor țărilor. Hotărîrile Congresului al XXII-lea al P.C.U.S. demonstrează că o vi-